

El Castellano

Redacción y Administración: Santander, 10 y 12
Teléfono: 2105.—Ahorro: 2105
DOS EDICIONES DIARIAS
SUSCRIPCIONES
En la Capital: 2'50 pesetas mensuales
Fuera de la Capital: 3'00 pesetas mensuales
Trimestre: 10 pesetas
Semestre: 18
Año: 30
TRANSMISIÓN: SERVICIO GOBIERNO

Edición de la tarde
Año XXXVI - n.º 10.812
BURGOS
Martes 19 noviembre de 1935

CRÓNICA DE MADRID

El partido el señor Chapaprieta
Mucho se viene hablando de la
constitución de un partido a ba-
se de las fuerzas de la Liga, de
Miguel Maura y de los ami-
gos de don Cirilo del Río, per-
sona incorporado a la vida pú-
blica por quien puede hacer mu-
cho al español más oscuro y
oscuro en ideas.
Este intento ha hecho temblar
a los auténticos republicanos, y a
los monárquicos los ha llenado
de esperanzas. Cuando en las po-
sibilidades de la Monarquía inició
la formación de un partido centro el
señor Cambó, la Monarquía se
desmoronó. Y hay quien supone que
el régimen republicano debe es-
tablecerse en las últimas cuando el je-
fede la Liga intenta salvarlo. Bas-
ta que el quiera salvar un ré-
gimen para que éste se hunda.
El presidente del Consejo tam-
bién se cree personaje de prime-
ra fila y también da a entender
que va a formar un partido. Es-
tos días, con el pretexto de dar
a conocer sus proyectos, se viene
reunido en contacto con grupos
de productores y de hombres de
negocios. Y no se conforma con
reunir y exaltar las excelencias
de su obra, sino que dice que
en el Parlamento no encuentra
las asistencias que estima neces-
arias. Irá a buscar esas asistencias
entre la opinión pública. Esto es
lo mismo como decir que piensa for-
mar un partido y lo formará an-
tes si sus proyectos llegan a cre-
arse, ya que entonces se crea-
rá el hombre providencial.
Yo no sé qué tiene el Poder,
pero emborracha a los hombres
de sensatos y modestos. El he-
cho de que a un señor le hagan
ministro, es suficiente para que
cree el enviado por Dios para
salvar a España.
El señor Azana era un miem-
bro de una federación de parti-
dos que se constituyó con el
propósito de traer la República.
Este ministro, y poco después na-
ció la Acción Republicana, presi-
dido por el señor Azana.
Don Miguel Maura era afiliado
al partido progresista, dirigido es-
por el señor Alcalá Zamora.
Este y el señor Maura, que tam-
bién fue nombrado ministro de la
Gobernación; poco después fun-
dó el partido republicano conser-
vador.
Don Diego Martínez Barrio, que
era muy conocido en Sevilla, en
el resto de España nadie tenía
conocimiento de él. El señor Lerroux
lo propuso para que fuera mi-
nistro de Comunicaciones en el Go-
bierno provisional. Después fue
presidente del Consejo, y los
pocos meses se dio de baja
del partido radical y dió vida al
partido radical democrata, llama-
do ahora Unión Republicana.
Ahora le toca el turno al se-
ñor Chapaprieta. Con la Monar-
quía fué ministro, uno de tantos
ministros como pasaban por el
Poder y que no dejaban de su-
poner nada digno de mencionarse.
Pero vino la República, se hizo
del partido del señor Alcalá Za-
mora, y a ello debe el ser pre-
sidente del Consejo. Se lo debe
también a la candidez de los je-
fes del bloque gubernamental,
que varias veces han acordado no
apoyar a ningún señor que no
fuera alguno de los componentes
de dicho bloque; pero luego han
apoyado a todo el que se ha ter-
cido.
Pues el señor Chapaprieta ha
llegado a creerse que es un esta-
dista tan grande como el señor
Azana, y que sin él no habrá
manera de arreglar la situación
económica de nuestro poco afor-
tunado país. Y como ve el desvio
de la mayoría que le asiste, la
consecuencia diciendo que irá a con-
quistar la opinión si en ella no
encuentra la ayuda que necesita.
Podemos dar por seguro que
el señor Chapaprieta hará parti-
do, acaso tan pequeño como él,
pero le hará. Un partido más y
todo por culpa de los señores que
dirigen las fuerzas mayoritarias.
Si no hubieran apoyado al señor
Chapaprieta nos evitaríamos ese
partido que está a punto de nacer.
Pero qué tendrá el Poder que a
los hombres más insignificantes
les hace creerse dioses!

EMIGDIO MOLINA,
Sanatorio de Valde Sierra
GUADARRAMA (MADRID)
Magnífico clima de invierno. Rayos X.
Pneumotorax. Sección de adherencias
generales (Jacobaeus). Frenicotomía.
Trococleptia. Comfort Pensiones de 10
a 30 pesetas incluida asistencia mé-
dica.
Dirección: SANTIAGO M. CERE-
CEDA, Guadarrama, Telef. n.º 2

UNA REUNION DE TRANSPORTIS-
TAS
El señor Gobernador ha recibido un
telegrama del subsecretario de Obras
Públicas comunicándole que en el Con-
sejo de ministros últimamente celebrado
se acordó la celebración de una reu-
nión de elementos interesados en los
transportes por carretera, y con el fin
de iniciar los trabajos preparatorios de
la misma, ruega al Gobernador lo haga
saber a las entidades interesadas para
que asista un representante por cada
una de las constituidas en la provin-
cia con el fin social exclusivamente
de transporte por carretera, para lo cual
deberán dirigir una comunicación al jefe
de la sección de Coordinación de Trans-
portes antes del jueves día 21 del
corriente, indicando la persona en quien
recae la designación.

LOS SERVICIOS DE LA GUARDIA CI-
VIL
En la comunicación que el Goberna-
dor interino señor López Dóriga ha
dirigido al ministro de la Gobernación
ensalzando la labor llevada a cabo por
la policía durante la pasada feria de
San Martín en esta ciudad, también hace
constar su satisfacción por los servicios
prestados por el benemérito Cuerpo de
la Guardia civil durante la indicada feria.

DECVS
MUEBLES - DECORACIÓN
Proyectos y presupuestos gratis.
FLORIDA, 62. - VITORIA
Representante: D. Gonzalo de
Sebastián, Las Delicias, 2, Burgos

USTED SIEMPRE
EL CASTELLANO

ESCANDALOS

En todas partes cuecen habas

Tema obligado de los comentarios
es actualmente todo lo que al escan-
dalo Straus haga referencia; y una
consideración muy lógica es la que
nos hace meditar en la frecuencia con
que estos acontecimientos vergonzosos
vienen sucediéndose en diferentes paí-
ses. Es, indudablemente, una epidemia
de inmoralidad la que se ha he-
cho dueño del mundo, si en España
encontramos ahora con un asun-
to Straus, al que por ahora—no sea-
mos en exceso confiados para el fu-
turo—no se le ha echado tierra en-
cima, como al de los trigos, al de
los petróleos, al del alijo de armas
y otros muchos que yacen olvidados,
diferidos o enterrados definitivamente,
también disfrutan otros países de
formidables y sucios escándalos en
los que se barajan, como en impúdico
maridaje, nombres de políticos harto
conocidos e influyentes, y aventure-
ros universales, casi todos ellos ju-
díos.
Todavía no se ha resuelto en Fran-
cia el «affaire» de Stavisky, a pesar
del asesinato de un magistrado, Mr.
Prince, y de las trágicas manifesta-
ciones que el 8 de febrero de 1934
celebraron los parisienses honrados.
Nada, tampoco, ha vuelto a saberse
del asunto Loewenstein, el judío belga
que se suicidara arrojándose des-
de su aeroplano después de haber com-
metido delitos cuyo alcance no ha si-
do expuesto con entera claridad. Ni
se habla de las andanzas de aquel
otro suicida judío disfrazado de sue-
co, Kreuger, el rey de las cerillas;
ni del famoso Insull, el judío especu-
lador y millonario al que los norte-
americanos absolvieron de manera
incomprensible; ni del famosísimo es-
cándalo de la señora israelita Marta
Hanau, el reciente suicidio de la cual
habrá sido un respiro para los com-
plicados que no habían aparecido to-
davía en la superficie. Ni hemos vuel-
to a saber nada de un tal Gaspard,
de Madrid, ni de otros innumerables
casos a cuál más escandalosos.
Por si fueran pocos estos hechos,
ya insinúan ciertos órganos de la
Prensa francesa la proximidad de otro
acontecimiento sensacional, referente
a especulaciones de Bolsa, en el que
se dice hallarse complicado el actual
jefe del gobierno francés, señor La-
val.

Cuesta muy poco escándalo descu-
brir que en casi todos los escándalos
políticos económicos que se producen
figuran como directores de los respec-
tivos casos aventureros judíos.
Judío es este Straus que ha levanta-
do tanta polvareda en nuestro país;
judío, el famoso Stavisky; judío, Loew-
enstein, y Samuel Insull; y Kreuger,
y Bloch, y la esposa de éste, Marta
Hanau. Allí en donde se registre un
escándalo de semejante clase, tanto
en Francia, como en Alemania, como
en los Estados Unidos, como en Es-
paña, como en China, puede darse
por segura la intervención y en rea-
lidad la dirección de un judío.
Ello se debe a que el judío, dedica-
do desde hace largos siglos a la es-
peculación y al comercio, se ha con-
vertido en dueño absoluto de las fi-
nanzas mundiales y en ellas se ín-
cruta siempre que no se le desaloja opor-
tunamente. Dotado de una moral es-
pecialísima; mejor dicho, carente de
moralidad, todos los procedimientos
para ganar dinero y enriquecerse le
parecen lógicos y honrados. Para él

JUAN OSES HIDALGO.
Exclusivo para El Castellano.

Gobierno Civil

NOTAS MUNICIPALES
UN BANDO.
Por la Alcaldía se ha hecho pú-
blico un bando como aclaración, in-
terpretación y ampliación de las
Ordenanzas municipales de buen go-
bierno de la ciudad.
A los infractores se les sanciona-
rán con multas, que en determinados
casos serán hechas efectivas en el
acto, por la Guardia municipal.
Los individuos de esta Corporación
irán provistos de ejemplares de las
disposiciones que comprenden las Or-
denanzas y de los correspondientes
tarifarios de voletos o recibos de mul-
tas para entregar estos últimos a los
infractores como comprobante respec-
tivo.

S. BRAVO OLALLA
Médico Director del Dispensario Ofi-
cial Antituberculoso de S. Sebastián
Consulta en Burgo: sábados y domingos
Sanz Pastor, 18, 1.º.—Teléfono, 1298

SANATORIO QUIRURGICO
(NUESTRA SEÑORA DE LA PIEDAD)
QUINTANILLA DE LAS TORRES (PALENCIA)
Este Sanatorio dispone de todos los medios modernos para practi-
car con la mayor garantía toda clase de operaciones
Cirugía General y Ortopédica, Dr. Abilio G. Barón
Garganta, Nariz y Oídos, Dr. Luis R. Zorrilla.
El primer domingo de cada mes despacharán la consulta de sus
especialidades en este Sanatorio
Análisis de Sangre, Espusos, etc.: Rayos X.
Sala séptica y aseptica; Calefacción central.
Consulta de Medicina, Cirugía y Partos. Dr. Antonio Santos

Cajas de caudales "Gruber"

El comunismo en Méjico

Convencidos de la ineficacia de los métodos de brutalidad, se valen, para sus fines, de la enseñanza

Una escena típica en una escuela de niños

«Descartado del Poder el tirano Calles, nombre que irá eternamente unido a un período de la historia de Méjico en el que no se ahorró atropello ni persecución, parecía que la nueva política que se inauguró con un decreto en que se anulaba aquel otro que fué un monumento de iniquidad, ya que en su virtud quedaba prohibida toda propaganda religiosa, tendría a liberarse de la influencia comunista que se manifestaba cada vez con mayor intensidad.
Todo había quedado reducido sin embargo, al cambio de personal en que son tan pródigas las Repúblicas y a una variación en la táctica que, cuando es brutal, propoca saludables reacciones. Los que hemos padecido la vergüenza del bien trágico, en que tantos valores morales y materiales se hundieron, sabemos algo de esto.
Las influencias comunistas, disfrazadas al principio en Méjico con un socialismo gubernamental—que es la táctica eterna del marxismo—continúan, desgraciadamente, pesando en las decisiones más importantes del Gobierno.
El comunismo va haciendo su camino en Méjico a través de una multitud de cuestiones personales, de luchas, de intrigas, de traiciones, de intereses. Pero indiscutiblemente avanza.
Convencido de que el sistema de brutalidad era contraproducente y sólo servía para saciar momentáneamente bajas pasiones, pero que la reacción se producía en progresión directa de la violencia, ha optado por cesar en el empeño imposible de destruir directamente el culto.
Ahora intenta imponerse por estos dos caminos que son, exactamente, los mismos que intenta realizar en España esa inteligencia política que se llama el radical-socialismo inventado por lumberas del calibre de don Marcelino Domingo y don Alvaro de Albornoz, que representan el más sonrojante de los retrocesos espirituales.
Son esos caminos la educación socialista atea y la educación sexual.

Respecto a la primera, no cabe ya duda alguna. El secretario de Educación, licenciado Vázquez Vela, declara en un discurso radiodifundido el día 8 del pasado agosto:
«El Gobierno del general Cárdenas continuará con decisión y firmeza la obra de educación socialista, convencido de que es el único medio de dar libertad y dignidad al proletariado mejicano».
Ya el 29 de julio, el Comité Ejecutivo del Partido Nacional Revolucionario declaró que TODOS LOS MAESTROS de escuela debían propagar principios idénticos a los del Partido; a este efecto, se formó el «Bloque de los trabajadores de la Enseñanza del P. N. R.»
Declara, pues, el Gobierno que continúa la dirección seguida hasta entonces y que lo hará con más energía al hacer OBLIGATORIA la adhesión de los maestros a esos principios invocados por el Partido Revolucionario.

¿En qué consiste, prácticamente, la enseñanza socialista para los jefes de Méjico?
No se interesan en las utopías económicas y políticas de Marx, de Engels o de Lenin. ¡Les tienen perfectamente sin cuidado! Hubo un caso típico de ignorancia enciclopédica de estas gentes. En un mitin de controversia se mostró que los cabeceles socialistas mejicanos no habían ni leído siquiera a Marx, ni a Lenin, ni a ninguno de los defensores del marxismo; por eso los comunistas rusos han tenido empeño en repetir que los revolucionarios mejicanos no son socialistas, ni saben lo que es el socialismo. Los conocen.
Saben que la mayor parte de ellos, nacidos más pobres que las ratas, son hoy millonarios a costa del negocio revolucionario.
Los jefes del socialismo mejicano no iban a vivir muy cómodamente en un Estado verdaderamente socialista.
Para ellos el socialismo en la Enseñanza consiste en la lucha contra la Religión Católica, a la que, en aquel país, pueden atacar impunemente. Tienen—y en esto son semejantes a

los socialistas españoles—la obsesión antirreligiosa.
Hasta la fecha, la lucha contra la Religión Católica, en palabras y en actos, ha sido la nota más característica por no decir la única de la educación socialista.
En Tabasco, por ejemplo (el Gobierno no considera a este Estado como modelo para las cosas de la Enseñanza, aunque todos hemos visto por recientes sucesos a qué extremos llegó la cultura propagada por esa Enseñanza) se obligaba a los niños a llevar a la escuela crucifijos, imágenes, objetos plásticos que tenían en sus casas para destruirlos, ultrajarlos y arrojarlos al fuego; como lo prueban las fotografías tomadas por los propios socialistas con el fin de propagar estos hechos que parecen a sus pobres mentalidades muestras definitivas de progreso, cuando dejaban un espíritu de barbarie primitiva.
En una escuela, para imitar los métodos soviéticos, hubo escenas como ésta:
—Mañana, dijo la maestra socialista a los pequeños—acudid todos a la escuela sin desayunar.
Al día siguiente se encontraron los chiquitines con que había en la escuela una imagen de Cristo Crucificado.
—Los niños católicos que se pongan de rodillas—ordenó aquel monstruo con faldas.
Los pequeños obedecieron:
Ahora—añadió—pedid a Jesucristo que os dé el desayuno. ¡Rezad el Padre Nuestro!
Rezaron los pequeños y cuando terminaron aquella mujer sin corazón y con el alma podrida les preguntó:
—¿No os ha dado nada?
—No, señorita—contestaron los pobres niños.
—Vamos a intentarlo otra vez. ¡Quí-
zás no os ha oído! Rezad otro Padre Nuestro.
Así continuó esta escena cruel, hasta sembrar en los niños la desconfianza.
Luego, la maestra hizo esta comedia estúpida. Enseñó a los niños un retrato del general Cárdenas y les dijo:
—Pedidle el desayuno.
Lo hicieron así las inocentes criaturas, y en el acto se les dió el desayuno que estaba preparado como final de esta comedia indignante.
Hay otros procedimientos.
En el Palacio de Bellas Artes, cuando la gran sala estaba llena de profesores convocados para tomar lecciones de nacionalismo, un orador, diputado de la nación, gritó:
—Para probar que Dios no existe, le desafío, si existe, a que provoque el hundimiento de la cúpula bajo la cual me encuentro. Esperaré unos minutos para darle tiempo de aniquilarme.
Pasa el tiempo.
Dios, que desde la Cruz, no respondió al desafío de los que le insultaban, no destruyó al blasfemo.
Entonces, aquel gran imbecil gritó triunfante:
—¿Lo veis?... ¡Dios no existe!
Y este «argumento» se repite en los centros socialistas y en las escuelas del Gobierno.

EL CINE NACIONAL

Nuevos estudios españoles

En el pasado mes de enero se fundó en Madrid una nueva Sociedad nacional, titulada «Industrias Cinematográficas Españolas» que se dedicará a dotar a nuestro «Cine» de completos y perfectos estudios esos que han venido a engrosar las ya nutridas filas de las glorias cinematográficas españolas.
Las instalaciones se han llevado a cabo en los campos de Chamartín y allí se ha instalado la central transformadora, sala de máquinas, proyectores, etc., sala de proyección, sala de sincronización y doblaje, almacén de películas, oficinas comerciales, oficinas de dirección de producción y otras dependencias auxiliares.
Se están construyendo en estos momentos dos sales de producción, con sus camerinos correspondientes, una sala de doblaje, vestíbulo, y restaurante, talleres de decorados, almacenes generales, garajes, talleres mecánicos y piscina.
La Sociedad citada cuenta en la actualidad con un capital de tres millones de pesetas y componen el Consejo de administración don José Ormaechea, presidente; don Tomás de Bosdegaray, consejero delegado, y don Bernardo de la Torre, director gerente.
El arquitecto constructor es don Rafael Bergamín.
Los estudios de Chamartín de la Rosa son exclusivamente españoles y su objeto es el de impresionar y doblar películas.
Cuanto pasan por aquellos estudios elogian con entusiasmo las modernas instalaciones de los mis-
mos.

Foto-Postal de la Catedral Iluminada

A 30 CÉNTIMOS UNA
en el kiosko «Recuerdos de Burgos», Duque de la Victoria

UN BUEN CONSEJO
No hacer en casa preparaciones—siempre deficientes—para lustiar suelos y muebles, porque el peligro de morir abrasado, os ataca.
Evitarlo, adquiriendo para el caso un producto realmente selecto y económico, ENCAUSTICO ALIRON

En pro del séptimo trozo del ferrocarril Santander-Mediterráneo

La Diputación y el Ayuntamiento de Santander han tratado en sus últimas sesiones de la cuestión del f. c. Santander - Mediterráneo, acordando trasladarse a Madrid para gestionar la rápida conclusión del f. c. Como consecuencia de dichas reuniones, se comitó ejecutivo pro ferrocarril ha facilitado la nota siguiente:

El Comité ejecutivo pro séptimo trozo, constituido en sesión permanente y atento no sólo a su propio hacer, sino también a la compleja campaña de los dirigentes vizcaínos, que sigue al detalle, se cree en el caso de consignar públicamente que, procurando corresponder al honor de la unanimidad con que fué aclamado por las entidades montañesas, ha dedicado constantes esfuerzos al logro de lo que toda la región viene considerando desde hace tantos años como su problema vital, de importancia definitiva; la terminación con entrada directa en Santander, del ferrocarril intermareas. La confianza recibida y los trabajos realizados autorizan a solicitar de todos, en estos momentos, acaso decisivos, una actitud de colaboración y asistencia con respecto a las disposiciones que el mismo Comité acuerde.

Para precisar y concretar prontamente la propaganda falaz y apasionada que en contra de Santander se mantiene, y oponer a la actuación que anularnos económicamente se encamina, la actuación nuestra, serena y firme, motivada por una causa justa noble e imperiosa, la necesidad de vivir como pueblo trabajador.
En Madrid y ante los gobernantes se han expuesto informaciones que nos son adversas, con equívocos y bonos errores. Ello mueve a este Comité a trasladarse a la capital de la República, para controvertirlas y refutarlas allí donde, con menoscabo de la verdad y de la justicia, fueron proferidas.
Ni optimismos ni pesimismo excesivos recomendamos a nuestros representados. Creemos, sí, honradamente que estos momentos críticos son favorables a la Montaña. Pero ha y que trabajar. Tenemos empeñada la palabra de trabajar con diligencia, con decisión, con ahínco, hasta llegar a conseguir la realidad de nuestra aspiración ferviente, cifrada ahora en la terminación del Santander - Mediterráneo, punto de partida de un pujante renacer económico, que es la aportación que queremos ofrecer a la soñada España grande.—Por la Comisión: El presidente, Gabino Teira.

EL COMITE EN BURGOS.
Ayer a las doce llegó a esta ciudad, el Comité ejecutivo pro ferrocarril, al que acompañaba el ingeniero señor Escudero, uno de los autores del proyecto del séptimo trozo, que falta que construir.
En la Diputación se celebró una reunión para cambiar impresiones acerca de las gestiones que se han de realizar en Madrid, asistiendo los miembros del Comité montañés, el presidente de la Diputación señor Riera, el vicepresidente señor Peralta, el alcalde de la ciudad señor Santamaría y los ingenieros señores Arango y Martínez Maia.
Se fijó la pauta a seguir y los representantes burgaleses acordaron apoyar con todo entusiasmo las peticiones de los santanderinos para lo cual, los representantes del Ayuntamiento y de la Diputación de Burgos, que mañana salen para Madrid para gestionar asuntos importantes para la capital y provincia, se unirán a los montañeses en la capital de España, para gestionar todos unidos, el inmediato comienzo de las obras del último trozo.
La reunión terminó a la una y después de comer juntos santanderinos y burgaleses, salieron aquellos para Madrid.

Foto-Postal de la Catedral Iluminada
A 30 CÉNTIMOS UNA
en el kiosko «Recuerdos de Burgos», Duque de la Victoria

UN BUEN CONSEJO
No hacer en casa preparaciones—siempre deficientes—para lustiar suelos y muebles, porque el peligro de morir abrasado, os ataca.
Evitarlo, adquiriendo para el caso un producto realmente selecto y económico, ENCAUSTICO ALIRON



UN BUEN CONSEJO
No hacer en casa preparaciones—siempre deficientes—para lustiar suelos y muebles, porque el peligro de morir abrasado, os ataca.
Evitarlo, adquiriendo para el caso un producto realmente selecto y económico, ENCAUSTICO ALIRON

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Edición de ayer noche

MADRID

Dice el ministro de la Gobernación.-Se posesiona el fiscal general de la República

En la Diputación provincial madrileña

El ministro de la Gobernación... Madrid 18 (4 t.)—El ministro de la Gobernación señor de Pablo...

estuvo esta mañana en la Diputación provincial, en donde se celebró una reunión a la que asistieron numerosos alcaldes de la provincia.

En la mencionada reunión se trató de construcciones escolares y de la ayuda que dicha Corporación prometió a los Municipios para levantar edificios dedicados a la enseñanza primaria.

Toma de posesión

Madrid 18 (4 t.)—Esta mañana tomó posesión de su cargo el nuevo fiscal de la República, don Marcelino Valentín Gamazo.

El acto se celebró en la Sala de Plenos, asistiendo todos los magistrados, los fiscales y una representación del Colegio de abogados, presidida por don Melquíades Álvarez.

PROVINCIAS

Dos brillantes actos tradicionalistas.-La actuación de unos concejales gijoneses

Se fugan unos policías recientemente condenados

Propaganda tradicionalista

Madrid 18 (4 t.)—A las cinco y media, en el Teatro de San Ildefonso, tuvo lugar un animado mitin de propaganda tradicionalista en el que hablaron el obrero ferroviario Ginés Martínez, María Rosa U. Pastor y el señor Lamamié de Clairac.

En muchos casos son insuficientes para el sustento diario.

Afirma que el Tradicionalismo es el aprovechamiento de las antiguas doctrinas que hicieron feliz a España.

María Rosa empezó haciendo profesión de fe carlista, afirmando que los partidos políticos hay que extinguirlos por bien de todos, pues si España no acaba con ellos, ellos acabarán con España.

Dice que todas las derechas con ideales se deben unir, aunque sus intereses bastardos. Los tradicionalistas esperan a todos con los brazos abiertos. Así están hace cien años abrazados a la cruz de la persecución.

Dice que para ejercitar la justicia es preciso tener las manos limpias y al pedir la restauración de la Monarquía es llamada al orden por el delegado de la autoridad. Se promueve un escándalo.

y al apaciguarse pregunta la oradora: ¿Dónde está la libertad? Ha bastado que el liberalismo llegue al Poder, para que haya sido escamoteada la libertad.

María Rosa hizo después un paralelo entre los revolucionarios de octubre y los carlistas, pidiendo la ayuda de todos para que triunfe la Monarquía.

La oradora termina diciendo que en España, lo que sobra es miedo y lo que hace falta es valor. (Ovación.)

El señor Lamamié de Clairac empieza manifestando su indignación ante las medidas adoptadas por el Gobierno, que ha prohibido hablar de todo, por decirlo así, anunciando que el martes próximo se ocupará del asunto en el Parlamento.

Ante la prohibición gubernativa de referirse a la actuación de los políticos españoles y de señalar sus errores, habla de Grecia, haciendo un parangón entre aquel país y España. Se refiere al plebiscito griego que tanto está dando que hablar y de la vuelta del Rey Jorge a ocupar el Trono de sus mayores.

Agrega que el lema de la Comunidad Tradicionalista sigue siendo Dios y Patria y que a despecho del delegado gubernativo, también es Rey.

El señor Lamamié de Clairac, fué muy aplaudido y terminó el acto sin más incidentes.

Asistió al acto muchísimo público.

Mitín tradicionalista en el pueblo de Blancas

Teruel 18 (4 t.)—Con gran animación se celebró un mitín tradicionalista en el pueblo de Blancas asistiendo una concurrencia numerosa a pesar de la inclemencia del tiempo.

A las nueve y media de la mañana, procedentes de Zaragoza, empezaron a llegar los oradores. El señor Comín fué saludado por el Ayuntamiento de Blancas.

A las diez y media se celebró en la ermita una misa. Un grupo de requetés formó en la explanada del templo rindiendo honores a las autoridades de la Comunidad Tradicionalista.

Momentos antes de comenzar el acto público, se llenó por completo la amplia explanada de la ermita. Acudieron numerosas representaciones de Calatayud, Monreal, Bello, Calamocha, Pozuelo, Molina de Aragón, Carenas, Odón y otros muchos.

En Teruel se impidió la salida de un camión con tradicionalistas de la localidad.

Hizo la presentación de los oradores don Juan Brendis, interviniendo seguidamente don José María Zaldívar. (En este momento se trató de deslucir el acto siendo expulsados energicamente del lugar, por los elementos del requeté los alborotadores.)

El señor Zaldívar explicó en discurso práctico la situación actual de España, estableciendo la diferencia entre aquellos sectores que han querido salvarla con teorías y métodos extranjeros y aquellos otros que quieren el bienestar de su Patria con procedimientos y modos netamente nacionales.

Habla de lo que es el problema tradicionalista y se detiene brevemente en

cada uno de los puntos. Atacó duramente al socialismo, calificándole de explotador del obrero y diciendo que a él se debe la ruina de España.

Seguidamente, hizo uso de la palabra el secretario regional de la Comunidad don Francisco Soteras Herrera, que empezó evocando el mitín celebrado en Montserrat, en el que también intervino. Dice que debe servir de ejemplo la concentración de aquellos cincuenta mil tradicionalistas catalanes.

Expresa en frases elocuentísimas la significación de aquel acto y dice que la Prensa española y extranjera se ocupó adecuadamente del mismo, porque significaba el resurgimiento de la España imperial, que encarna el Tradicionalismo.

Dirigiéndose a los labradores y trabajadores les explica cómo se veían defendidos mejor por las Cortes corporativas, pues aquellos a quienes ahora elegís, no van al Parlamento en general en representación vuestra, ni en defensa de nuestros legítimos intereses, sino que van en representación de los partidos políticos.

Habla de la situación del campo español y se refiere a las escuelas profesionales, diciendo que son un fracaso.

Terminó en elocuentes párrafos, siendo ovacionado.

Finalmente, intervino el diputado a Cortes don Jesús Comín, que por encontrarse indispuesto pronunció un breve discurso. Se refirió a los problemas fundamentales del campo aragonés, como son el trigo y el de la remolacha. El primero es un problema de superproducción, y por lo tanto, nosotros pedimos que el Estado retire la cantidad sobrante, con lo que se solucionará la cuestión.

Respecto al problema de la remolacha, puede decir otro tanto. En el Parlamento, hace dos meses que se está luchando para sacar adelante una ley con la que nadie está conforme.

Relata hechos sucedidos en la Cámara, para hacer notar la inutilidad del sistema parlamentario. El orador, que se encuentra fatigadísimo, termina su breve discurso y es ovacionado y felicitado con entusiasmo por los concurrentes.

A las tres y media de la tarde, el público que asistió al mitín se congregó en la iglesia, en donde se rezó la estación al Santísimo y el santo rosario. Los oradores y expedicionarios fueron despedidos en medio de grandes aplausos.

Apertura de una suscripción

Alicante 18 (6 t.)—Se ha abierto una suscripción para regalar el bastón de mando a doña Elisa Ostein, esposa del señor Chapaprieta, como alcaldesa honoraria del pueblo de Albuera.

El ministro de Instrucción en Cáceres

Cáceres 18 (6 t.)—Ayer llegó el ministro de Instrucción de esta ciudad, acompañado del subsecretario, recibiendo las autoridades. Fueron obsequiados con un banquete.

El señor Bardají aconsejó la convivencia y armonía entre los extremos, abogando los rencores que impidan resolver los problemas comunes de la región.

Piden que se cambie el nombre de una calle

Gijón 18 (6 t.)—Los concejales de la minoría tradicionalista en el Ayuntamiento votaron en contra del acuerdo de rendir un homenaje al Gobernador.

Los tradicionalistas han presentado de nuevo una proposición para cambiar el nombre de la calle de Ferrer por la del capitán Nart, lo que ya se había propuesto en sesiones anteriores. Los concejales radicales se opusieron terminantemente y el conce-

jal cedista propuso que se diera el nombre del capitán Nart a otra calle. En el vecindario ha producido mal efecto esta transacción.

Asamblea agraria

León 18 (6 t.)—Se ha celebrado una asamblea agraria organizada por la Unión de Productores, entidad ajena a la política e integrada por labradores.

Se tomaron acuerdos relacionados con la protección a los productos agrarios.

Asamblea del partido radical catalán

Barcelona 18 (6 t.)—Se ha celebrado la asamblea del partido radical en Cataluña, asistiendo delegados de legados de toda la provincia. El señor Pich y Pons dijo que en estos momentos procede callar, esperando el día de la justicia para continuar el resurgimiento de Cataluña.

Detención de extremistas

Barcelona 18 (6 t.)—La policía ha detenido en Sabadell a varios extremistas, incautándose de armas, sellos de cotización y dinero.

Hombre asesinado

Las Palmas 18 (6 t.)—En el pueblo de Guía y en un cafetín, recibió una puñalada en la ingle Antonio Aguilar, que falleció.

Se ignora quién es el agresor, pues nadie se apercibió del hecho.

Se fugan cuatro policías condenados

Barcelona 18 (6 t.)—Como consecuencia de la fuga de cuatro policías de la Generalidad condenados en Consejo de Guerra, han sido encarcelados los guardias que les acompañaban. Parece que el día de la condena los guardias les acompañaron a su domicilio para cambiar de ropa y luego se reunieron a cenar en el bar «El Infierno». Mediada la cena, Crespi y Balada, pretextando una necesidad, salieron con dirección al retrete, huyendo.

Cuando los guardianes salieron, extrañados de la tardanza de los otros, los dos restantes se fugaron igualmente. Más tarde, en las inmediaciones de Montjuich, un guardia vió al policía Sancho, que había huido, saliendo en su persecución. Después de darle un golpe en la cabeza, logró detenerlo. El otro policía fugado, llamado Francisco Dertell, ha sido detenido en la calle de Manso.

En cambio Balada y Crespi, han desaparecido.

EXTRANJERO

Manifestaciones del líder nacionalista egipcio

El Cairo 18 (6 t.)—El líder nacionalista ha manifestado a los informadores lo siguiente: Deseamos una alianza con los ingleses, aunque abominamos el vasallaje. Nos desagradó la presencia de la flota inglesa en Alejandría como si Egipto fuera una colonia británica, y para utilizar dicho puerto, Irigaterra debió consultar con el Gobierno egipcio.

No deseamos la guerra, agregó, ni Egipto participará en ella sin previa consulta a la nación. Deseamos formar un Gobierno restableciendo la Constitución del año 1923 y con un nuevo Parlamento.

Nuevas manifestaciones antibritánicas

El Cairo 18 (6 t.)—La muchedumbre se agrupó frente al periódico «Rosse Alhusen» obligando a la policía a dar una carga en la que resultaron varios heridos. Los estudiantes han promovido nuevos disturbios, resultando varios heridos en un choque con la policía.

Se sabe que los estudiantes organizan un desfile patriótico. En los alrededores del Teatro

de la Opera, donde se ha simulado la celebración de un mitin, los estudiantes rompieron el cordón de Policías, obligando a esta a dar una carga, resultando varios contusionados.

Camiones con policías armados con carabinas, patrullan por las calles y los guardias de Caballería están colocados en los sitios estratégicos de la ciudad.

Roosevelt se niega a intervenir

Nueva York 18 (6 t.)—Roosevelt se ha negado a una intervención yanqui contra la persecución religiosa que se realiza en contra de los católicos en Méjico, intervención que solicitaban los Caballeros de Colón y Roosevelt dice que la cuestión religiosa es un asunto de orden interior y que pudieran peligrar las relaciones entre Méjico y Estados Unidos, si estos intervinieran.

Una manlobra de Venizelos

Atenas 18 (6 t.)—Venizelos, que tanto ha luchado contra la vuelta del Rey Jorge a Grecia, ha profetizado otra guerra europea próxima y pide a los venizelistas que acepten la Monarquía en favor de la unidad nacional.

Exige un cambio de este reconocimiento una amnistía para los revolucionarios de marzo último.

Compra de caretas

Londres 18 (6 t.)—El ministro de la Guerra tiene el proyecto de comprar cuarenta millones de caretas contra los gases asfixiantes, para almacenarlos en previsión de una futura guerra.

Llamamiento a filas

Roma 18 (6 t.)—Se ha publicado un decreto llamando a filas a tres nuevos grupos. Los oficiales de reserva de Carabineros formarán el primer grupo. Los artilleros especializados de 1912, el segundo y los topógrafos especializados de la misma quinta, el tercero.

Continúa el avance italiano

Asmara 18 (6 t.)—Las tropas de Maraja vigna han cruzado el río Tacaze sin resistencia. Se construyen dos puentes para preparar el ataque a la región de Gondar, a diez millas al norte del lago Tana.

Las tropas utilizaron para pasar el río las balsas que abandonaron los etíopes en su huida.

Han comenzado las obras de fortificación con ametralladoras y artillería. Las tropas que manda Villasantia y una división de «camisas negras» se extienden en forma de abanico, para proteger el avance de los italianos.

Noticias abisinias

Addis Abeba 18 (6 t.)—Los campesinos se niegan a sembrar diciendo que el enemigo les quitará luego la cosecha.

El aviador negro Julián ha desistido de incorporarse al Ejército del Negus, regresando a Djibouti.

Sección financiera

Día 18/Día 18

Table with 2 columns: Currency and Exchange Rate. Includes Francos, Libras esterlinas, Francos suizos, etc.

El Castellano

dirigirse al apartado número 95

Guía Profesional

CLINICA DENTAL. EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO. EUSEBIO MIGUEL. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

Manuel Alonso. Especialista en enfermedades del aparato digestivo. RAYOS X Y ANALISIS CLINICOS. Vitoria, 28 - Burgos.

Doctor Muñoz Casas. Dispensario Oficial Antinevrosico. ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6.

Ruiz de Temiño DENTISTA. de la Casa de Salud Valdecañal. RAYOS X. Calle de Santander, 3.—Teléfono, 2032.

Moisés Arroyo. ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. PLAZA DE VEGA, 22-24. TELEFONO, 1586.

F. Vadillo Brás. PARTOS Y MATRIZ. DIATERMIA. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. TELEFONO 1909.

F. Urraca. OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES. Consultas particulares: de 11 a 2 y de 4 a 6. GRATIS A LOS POBRES.

C. Aranguena García - Inés. (Del Hospital de Barrantes) Aparato Urinario y Piel. Libertad 5.—Teléfono, 1384.

HOSPITAL DE BARRANTES. Consultas particulares: de 11 a 2 y de 4 a 6. GRATIS A LOS POBRES. Lata Calvo, 18, Teléfono, 1311.

José Carazo Calleja. del Instituto Rubio. PARTOS Y GINECOLOGIA. DIATERMIA. Horas de consulta: de 11 a 12 y de 2 1/2 a 5. Calera, núm. 13, 3.º Teléfono, 1372.

AVENIDA

Hoy a las siete y media y diez y media. Un ESTRENO GARANTIZADO. EL SECRETO DE UNA VIDA. Un films lleno de interés, que emociona, cautiva y maravilla. El secreto de una vida. Palacios sin usos, casinos internacionales, toda la mar villa luminosa de la Costa Azul, como fondo de una apasionante intriga de amor y de dolor.

El Castellano

Bachillerato, Cursos Magisterio, Oposiciones, Cultura general. PREPARACION A CARGO DE Maestros Nacionales de la Graduada aheja a la Normal. Informes: CASAS DEL MAGISTERIO. Elías López Marcos. LA SASTRERIA mejor surtida. Grandes novedades. ESPOLON, NUM. 8 BURGOS.

Edición de mediodía

MADRID

Chapaprieta, Gil Robles y De Pablo, conferencian.-Diligencias judiciales por el asunto Strauss.-De madrugada en Gobernación.

Reunión del Consejo de ministros

Chapaprieta, De Pablo y Gil Robles conferencian

Madrid 19.—A las cinco de la tarde llegó al ministerio de la Guerra el presidente del Consejo, quien pasó a conferenciar con el señor Gil Robles.

A las cinco y veinticinco llegó al palacio de Buenavista el ministro de la Gobernación Sr. De Pablo Blanco. Se le preguntó si la reunión que había comenzado en el despacho del señor Gil Robles obedecía a algún acontecimiento político.

—No sé, contestó; ahora voy a informarme.

—¿Ha sido ya nombrado el gobernador general de Cataluña?

—Aún no sé nada de este asunto.

A otras preguntas de los informadores, el señor De Pablo Blanco contestó con evasivas.

Minutos después llegaban al ministerio de la Guerra los señores Azpeitia y Casanueva, diputados de Acción Popular.

A las seis y cuarto salió del ministerio de la Guerra el ministro de la Gobernación y contestando a preguntas de los periodistas dijo:

—Nos hemos ocupado exclusivamente del nombramiento de gobernador general de Cataluña, que ya está acordado en firme.

Los periodistas preguntaron al Sr. De Pablo cuál era la persona que iba a desempeñar este cargo, y el ministro de la Gobernación dijo que no podía decir el nombre hasta mañana, después del Consejo.

—¿Es el señor Villalonga?

—Nada puedo decir.

—¿Están de acuerdo todos los grupos políticos en la persona que ha de desempeñar este cargo?

—Yo creo que sí, porque aunque la Liga no ha estado representada en esta reunión, supongo que estará conforme con el Gobierno.

El presidente quedó reunido con el ministro de la Guerra para tratar de otros asuntos.

Comentarios al discurso de Chapaprieta

Madrid 19.—En el Congreso se hicieron ayer tarde bastantes comentarios alrededor del discurso pronunciado anteayer en Zaragoza por el jefe del Gobierno.

Un diputado radical en un grupo de diputados se extrañaba del carácter de este discurso.

El diputado señor Taboada que se hallaba presente en el grupo, comentó también el discurso, negando algunas de las afirmaciones hechas por el señor Chapaprieta, tales como la de que cuando se desarrolló el debate sobre el centro de contratación de moneda hubiera en el salón solamente una docena de diputados.

El señor Taboada afirmaba que había en el salón más de un centenar de diputados y el interés quedó bien claramente expresado con el hecho de que nueve señores diputados pidieron la palabra.

El señor Barcia, comentando también el discurso del jefe del Gobierno, dijo que parecía una confirmación de los rumores que circularon el sábado, en los centros políticos, que aseguraban que el señor Chapaprieta cree contar con el decreto de disolución de Cortes.

El Gobernador General de Cataluña

Madrid 19.—Parece ser que la designación de gobernador general de Cataluña ha recaído en don Ignacio Villalonga, uno de los candidatos del señor Cambó, diputado a Cortes, perteneciente a la Ceda y que cuenta con la confianza de la Liga.

Dice Aiba

Madrid 19.—El presidente de las Cortes, conversó con los periodistas. Se le preguntó si hasta el día había llegado el propósito del Gobierno de modificar el proyecto de derechos reales y contestó negativamente.

Dijo que hasta ahora, el programa es el mismo que estaba propuesto el viernes, y por consiguiente, mañana se entrará a primera hora en la discusión del proyecto de derechos reales.

Se le pidió una referencia de la sesión celebrada el sábado en la comisión reorganizadora del partido radical, y contestó que es cierto que a la reunión de la minoría del jueves próximo, él llevará unas cuantas propuestas. Negó que la comisión fuera a disolverse, como se había afirmado gratuitamente en la Prensa.

De madrugada en Gobernación

Madrid 19.—El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada que había impuesto una multa de 500 pesetas al periódico «La Nación», por la publicación de una fotografía que

juez de las andanzas de Strauss. Contra lo que se ha dicho, el señor Bellón no ha marchado aún a Barcelona, si bien es probable que inicie los viajes a fin de esta semana.

A última hora de la tarde de ayer comparecieron ante el señor Bellón el portero mayor del ministerio de la Gobernación, el señor Valiente, secretario particular del señor Salazar Alonso, y el jefe de Vigilancia del ministerio de la Gobernación.

«La Linterna», suspendidas

Madrid 19.—Por orden del ministerio de la Gobernación ha sido suspendida la publicación del semanario «La Linterna». Se ignoran los motivos de esta medida y si la suspensión es temporal o definitiva.

Indulto denegado

Madrid 19.—Ha sido remitido al ministerio de Justicia por el presidente del Tribunal Supremo, el expediente de indulto de Florentino Prieto Cuero, revolucionario asturiano condenado a muerte.

El expediente ha sido informado por la Sala de gobierno del Supremo en sentido negativo a la concesión del indulto.

La entrada al Consejo de ministros

Madrid 19 (12 m.).—El Consejo de hoy se ha reunido a las diez y media en el ministerio de la Guerra. A la entrada los ministros no hicieron manifestación alguna a los informadores.

Como hay pendientes algunos asuntos de interés, sobre todo del ministerio de Obras públicas, el Consejo de hoy tendrá bastante interés. Además, el plan parlamentario a seguir se cree que formará parte principal de la deliberación, por lo que se espera que esta reunión ministerial sea de gran extensión.

no estaba autorizada por la censura y que se refiere al acto celebrado ayer por Falange Española.

Dijo también el ministro que había leído en la Prensa del domingo algunas quejas porque las listas del censo no pueden leerse con facilidad, y agregó que anticipándose a esas quejas, había enviado una orden circular a los gobernadores para que en todas partes se colocasen las listas en sitios muy visibles, con objeto de que puedan ser consultadas con facilidad. Igualmente en Madrid ha ordenado que se coloquen en sitio perfectamente visible.

Las diligencias judiciales por el asunto Strauss

Madrid 19.—El magistrado señor Bellón que instruye el sumario por el asunto Strauss, continúa manteniendo ante los periodistas una reserva impenetrable.

No obstante, parece que ante el juez especial han declarado ampliamente durante los últimos días los señores Vinardell, Samper, Blasco y Salazar Alonso.

También han declarado el abogado señor Benet, un médico y un chófer del hotel Palace, con los cuales mantuvo relación el señor Strauss durante su permanencia en Madrid.

Las declaraciones fueron breves, salvo la del chófer, que invirtió cerca de una hora. El chófer estuvo al servicio del señor Strauss unos quince días, y seguramente daría cuenta al

Banco Hispano Americano

Capital autorizado. . . 200 millones de pesetas
Capital desembolsado 100 millones de pesetas
Reservas 65 millones de pesetas

CAJA DE AHORROS

Imposiciones y reintegros todos los días laborables.

Las libretas pueden ser abiertas a nombre de uno o de varios titulares.

Los intereses se pagan por semestres o se acumulan al capital según convenga a los interesados.

IMPOSICIONES A UN AÑO
INTERES 3 y 1/2 POR 100

Sucursal de BURGOS

EXTRANJERO

La Prensa italiana y las sanciones. Concentración etíope bombardeada.

Un largo grito de indignación

Roma 18.—Los comentarios de la Prensa romana relativos a las resoluciones del Gran Consejo Fascista no son más que un largo grito de indignación contra «la vergüenza y la injusticia de las sanciones».

«Las sanciones—dice el «Giornale d'Italia»—son una puñalada por la espalda a un país ocupado en civilizar a un pueblo hundido en la barbarie. Esta política de Cain, más onífrica que antitaliana, no quedará sin venganza».

«El Popolo de Roma» pone de relieve que la noción de «sanciones» va unida a la de «castigo», lo que supone un delito previo. Por lo tanto, no pueden ser aplicadas contra Italia. «La emancipación de los esclavos no es un crimen, pero no puede decirse lo mismo de la tentativa de ahogar a Italia, lo cual es un crimen contra la civilización y la paz».

«El Messagero» dice que hasta ahora no se había visto en el curso de la Historia a los Estados civilizados ponerse al lado de la barbarie y romper una solidaridad milenaria, violando así abiertamente la tradición y todos los valores humanos».

Contra las sanciones

Roma 19.—Desde primera hora de la mañana, numerosos grupos de estudiantes han desfilado por las calles de la capital enarbolando pancartas en las que figuran amenazas contra las naciones sancionistas.

Estos grupos han cometido toda clase de excesos contra todo lo que es extranjero. Han invadido despachos, almacenes y otras dependencias propiedad de extranjeros y, en general, todos los comercios en que todavía se vendían productos de otra nacionalidad, han sido arrancados numerosos rótulos y han roto gran cantidad de cristales de

escaparates. Los establecimientos extranjeros han cerrado sus puertas. La mayoría de los establecimientos italianos han colgado grandes carteles.

DISPEPSIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ VOMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO se curan con este famoso medicamento. Es inofensivo y de gusto agradable. Venta en farmacias. Precio: Ptas 5,85. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

nes en sus puertas, en los que se dice: «Vendemos productos del país». «Aquí no tenemos productos extranjeros». Todos los periódicos han aparecido hoy con artículos vibrantes, poniendo de relieve la injusticia que se comete con Italia y afirmando que la población

por 90 céntimos



puede usted comprar esta cajita de bolsillo con las agradables

PASTILLAS RICHELET

BALSÁMICAS-ANTISÉPTICAS SEDATIVAS

Los ancianos, adultos y niños propensos a bronquitis y resfriados, y todo aquel que está expuesto a los cambios bruscos de temperatura, deben proteger sus vías respiratorias con PASTILLAS RICHELET. Favorecen las secreciones eliminatorias; calman los ataques de tos y la opresión del pecho; hacen desaparecer las irritaciones de la garganta y la ronquera; y preservan bronquios y pulmones de catarros. Son aromáticas, muy agradables y crean en las vías respiratorias una inhalación balsámica antimicrobiana.



Tos Gripe Catarros

Acostúmbrese a llevar en la boca una Pastilla Richelet y pasará el invierno sin catarros.

Pídase en farmacias. Cajita de bolsillo: Sólo 90 céntimos. Caja grande: 1,85, mas el timbre.

Si desea folleto gratuito para la curación de las vías respiratorias, pídalo al LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32 - San Sebastián.

italiana en masa se levantará como un solo hombre en un movimiento de solidaridad nacional para hacer frente a las sanciones.

Continúan los desórdenes en Egipto

El Cairo 19.—Los ánimos continúan muy excitados. Últimamente se han producido tres encuentros entre policías y manifestantes.

Los estudiantes han recorrido las calles de Alejandría al grito de «Viva Nahas Bajá».

También los estudiantes se han apoderado del cadáver de uno de sus compañeros, de los dos que debían ser enterrados.

La Policía rescató el cadáver, permitiendo que asistan al entierro trescientos estudiantes.

En los distritos aljados del centro son frecuentes los encuentros con la Policía.

Acuerdos del Gran Consejo fascista

Roma 19 (12 m.).—El Gran Consejo Fascista, después de la reunión que ha durado desde las diez de la noche hasta las dos de la madrugada de hoy, ha dado a la publicidad un comunicado oficial en el que se dice que se ha discutido un informe de Mussolini de carácter militar y político. También se dice que el Gran Consejo se reunirá nuevamente el día 18 del mes próximo de diciembre.

Ciudad evacuada por los etíopes

Asmara 19 (12 m.).—La aviación italiana anuncia que la ciudad de Antau ha sido abandonada por los etíopes después de tres días de bombardeo aéreo.

Las baterías de Artillería y especialmente las piezas pesadas han sido transportadas a nuevas posiciones de las avanzadas, con objeto de proteger el próximo avance italiano.

El Negus, a Dessie

Adis Abeba 19 (12 m.).—Según informes autorizados, el Emperador Haile Selassie, que salió en avión de esta capital se dirige a Dessie.

La situación en China

Peiping 19 (12 m.).—El gobernador de Chanhar ha manifestado hoy que el ejército japonés ha amenazado con movilizar once divisiones de tropas y llevarlas al Norte de China a primera hora del miércoles, a menos de que los líderes de la zona Norte, declaren la constitución de un estado autónomo.

La aviación italiana bombardea a los etíopes

Asmara 19 (12 m.).—Se ha comunicado oficialmente que veinte aviones de bombardeo han efectuado un raid sobre la región de Ambi Alaje, en el valle de Malmisgio, bombardeando y tirando con las ametralladoras sobre una concentración de etíopes que se calcula ascendía de quince a veinte mil hombres.

Se cree que habrá habido numerosas bajas entre los abisinios pues las bombas cayeron y las ametralladoras dispararon sobre un campamento de más de cien tiendas.

Movilización preparatoria en Malta

Malta 19 (12 m.).—En una movilización preparatoria que ha tenido lugar, las tropas de Infantería del cuerpo móvil han ocupado las mismas posiciones en la cos

ta que adoptarían en un caso de guerra.

Han sido requisados por las tropas centenares de camiones, autobuses y otros vehículos, así como bastantes mulas, elementos que han sido incorporados al Ejército. Las tropas se han instalado en Herredor de una zona cubierta, con alambrados espinosos y han colocado ametralladoras y cañones de acción rápida.

Simultáneamente se ha instalado un sistema de telefonía por todo el litoral.

Foyeria, Platería, Bisutería fina

JOSE POLO

Alhajas de platinio y oro. Brillantes, perlas y demás piedras finas. Reformas, arreglos y grabados.

DUQUE DE LA VICTORIA, 19

PRECIO FIJO

Cafeteras exprés, Registradoras, Molinos, Lienadores de aceite, Balanzas. Urbarril, Tinte, 10. Burgos

Aviso a los agricultores y ganaderos

de la Mutualidad Agrícola Burgalesa (libal y autónoma de la Federación de Sindicatos)

Habiendo ocurrido durante esta última época muchos accidentes del trabajo agrícola, y algunos tardando bastante el curar, ha ordenado su presidente que se gire una visita de inspección a aquellas zonas de la provincia, en las cuales los accidentes han sido en mayor número y de mayor duración.

Advertimos a los asegurados que se girarán visitas frecuentemente, y los que defrauden o intenten defraudar a la Mutualidad sufrirán las duras sanciones que se especifican en su Estatuto. Sepan que los médicos son pagados por la Mutualidad con arreglo a Arancel. Y, por fin, procuren todos los asegurados darnos cuenta de los abusos que conozcan.

EL PRESIDENTE.

Pilot siempre la última palabra en radio

De venta en BURGOS: EUSTASIO VILLANUEVA PI: MAYOR, 48

Carbones J. PUENTE CAREAGA

Santa Clara, 57

Avisos: Espolón 2 (Relojería Cecilia) y San Pablo 32 (Materiales construcción)

TELEFONOS 1792 Y 2148

BURGALÉSES! Nueva cruzada se presenta

No es el moro ni el infiel quien la origina, pero la propia vida va en ella. Las guerras modernas no se ganan con el fusil tanto como con el trabajo. Es una guerra incruenta y solapada que arranca de nuestro ser un trozo cada día, relegando el campo de nuestro trabajo a una zona estrecha.

Son los productos de nuestra amada Castilla que desechamos por cuanto tienen sabor extranjero.

Favorezcamos nuestros productos y nuestras industrias.

EXIJA EN TODAS PARTES

Sommiers "Castilla"

construidos en nuestra hermana Palencia por D. José Gallego Rulpérez

Pidan presupuestos a Urbarril, Tinte, 10. Teléfono 2152. BURGOS.

La Hormiga de Oro

Se vende el número 46 de la revista católica «La Hormiga de Oro»...

La Unión Diocesana de J. F. de Acción Católica

Invita a todas sus asociadas a que acudan al solemne acto de Afirmitación Católica...

OPOSICIONES PARA MEDICOS

Convocadas 178 plazas de médicos de asistencia pública. Para programa «Con- testaciones» y preparación...

Fernández Villa Hermanos

BANQUEROS Casa fundada en 1872 BANCA - BOLSA - CAMBIO...

¿CALLOS?

Usando sólo tres días al patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas...

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces de MATIAS LOPEZ son los mejores del mundo

Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Claudio Angulo Carretera de Madrid, 5 Se construye toda clase de muebles...

LOS HABANOS «La Eminencia»

SON LOS PREFERIDOS POR LOS BUENOS FUMADORES Exijanlos en todos los Estancos

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático...

Visita en BURGOS, el JUEVES día 21 de Noviembre, en el HOTEL MODERNO...

Casa Central: Gabinete Ortopédico HERNIUS. Rbla. Cataluña, 34. 1.º BARCELONA

Asamblea de secretarios interinos y oficiales de Secretaría de los Ayuntamientos de la Provincia de Burgos

En cumplimiento de la Orden de convocatoria que oportunamente fué publicada en los periódicos locales...

Seguidamente hace uso de la palabra el señor Presidente, quien mediante un detallado relato, da cuenta de la organización y fines que persigue la Asociación Nacional invitando a todos ingresen en las filas de la misma...

1.ª Constituir la Asociación provincial. 2.ª Designar un Comité por los señores que presiden esta Asamblea...

Don Pelayo Moreno Rica oficial de Huerta de Rey, sobre designación de un representante por cada partido...

Haciendo suyas las manifestaciones del presidente hicieron uso de la palabra los miembros del Comité don Benito Ruiz Vesga y don Emiliano Díez y Díez...

Buzones de la Buena Prensa

Se advierte a las personas católicas que en la Catedral e Iglesias de San Lorenzo y la Merced se hallan establecidos unos buzones en los que se puede depositar toda clase de periódicos, revistas...

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936 LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BUFETE DIETARIO MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CULINARIA AGENDA DE BOLSILLO CARNET...

Carbones San Rafael de PILAR ORTA GARCÍA

Teléfono, 1-8-1-6.-Burgos

MAQUINA PINTAR, ENCALAR y DESINFECTAR «FIX»



Representante en Burgos y su provincia LUCIANO DE URIBARRI

Tribunales

Señalamientos para el día 20: AUDIENCIA PROVINCIAL.

Juicio oral procedente del Juzgado de Villarcayo, seguido contra Cornelio Villate y otros, sobre hurto.

SALA DE LO CIVIL. Incidente sobre nulidad de actuaciones procedente del Juzgado de Primera Instancia, número 2, de Bilbao...

Incidente sobre declaración de pobreza procedente del Juzgado de Primera Instancia, número 1, de Bilbao...

Incidente sobre desahucio de una finca, procedente del Juzgado de Primera Instancia de Miranda de Ebro...

Matrimonios. Días anteriores se celebró el matrimonial enlace de los jóvenes de la localidad don Pedro Moral y la señorita Virgilia Crespo...

Instalaciones eléctricas en general de luz, timbres y teléfonos. Calixto Rodríguez

REUMATICOS ¿queréis curaros completa y rápidamente? usad KARMEL DE VENTA EN FARMACIAS



¿Inapetentes, Anémicos, Neurasténicos, Agotados! Los organismos debilitados o consumidos por el esfuerzo físico o intelectual...

HIPOFOSFITOS SALUD Actúa rápidamente estimulando el apetito; vence con éxito la Anemia, obra poderosamente sobre el sistema nervioso...

LAXANTE SALUD Suprime el estreñimiento y los excesos biliares. Es suave y seguro. Grageas en cajitas precintadas. Pídesse en Farmacias.

Tiempos modernos La elegancia de una persona se conoce en su trato y en su manera de vestir.... LA DE UN IMPRESO

se conoce en la belleza de los tipos en él empleados y en su esmerada impresión

Todo esto, unido a sus precios moderados le ofrece a usted la

Imprenta el Castellano

Anuncios económicos

TARIFAS Hasta 15 palabras 0,50. Hasta cinco palabras o fracción más, 0,15. Bolsa provincial de trabajo. GRATIS. Más adelantado.

Ventas Se vende una estufa eléctrica. Razón: Isla, 27, tercero

Estufa de petróleo «Summa» sin olor poco consumo, seminueva, vend. barata. Informarán: Santa Agueda 5, segundo derecha.

Pérdidas Pérdida rosario plata, ayer domingo en la Catedral. Se ruega a la persona que lo haya encontrado se sirva entregarle en la sastrería de Teodoro López Pavón, Espinal 20, donde se gratificará por ser recuerdo de familia.

Granja «María de la Paz», la mejor leche de vaca. Venta en el Kí-ki-ki. Cid número 13. Teléfono 1614.

Pérdida medalla oro, colgante cadena reloj, iniciales J. C. enlazadas. Gratificarán: Isla, 1, 8.º

Colocaciones Se ofrece cocinera. Calle de Santa Clara, 20 (tienda de carbón).

Joven, se ofrece, sabiendo contabilidad y taquí-mecanografía, pocas pretensiones. Razón: Rolojería Evaristo Melgosa, Santander, 34

Se ofrece oficial buñolero especializado en la torrija, churro madrileño y patata de oro. Razón: Bar «La Morena», calle Merced, Julián Ballesteros Ballesteros.

Se necesita muchacha formal, sabiendo bien de cocina; buen sueldo. Navas de Tolosa, número 2

Ofrecese modista para domicilio o en su casa, buenas referencias. Rosa Saez, Huerto del Rey, 24, tercero.

Necesito oficial sastrero que sepa bien el oficio. Santander, 20, 1.º, Rahona

Solicito representaciones a sueldo o comisión. Razón: Calle de San Francisco, número 100.

El taller de carretería de Saturnino Barbero, de Grijalba, se necesita un oficial herrero con urgencia.

Se ofrece cocinera para Burgos o para fuera. Informarán: Fernán González, 62, tercero.

Oficiales de fontanería y de calefacción, se necesitan en los talleres de C. Hernández, Puebla, 19.

Operarias, se necesitan en la fábrica de peines de Manuel Sadornil. Barrio Gimeno, 29

Sastra necesita buenas oficiales. Razón: Camarero, Lain Calvo, 33, primero.

Huéspedes Señor estable desea pensión en casa particular, sitio céntrico. Dígase por escrito en esta Administración: A. R. C.

Arriendos Se desea en subarriendo habitación amplia, sitio céntrico, para instalar Academia de Corte y Confección. Ofertas: Santa Agueda 36 segundo, habitación 4.

Se arrienda una habitación con alomba y derecho a cocina, señorita o señora. San Juan, 43, segundo derecha.

Se arriendan pastos en el monte Carrascal de Torreandino. Para tratar, con el Ayuntamiento.

Varios Se desea carbonear un monte en Busto de Bureba. Informes: Mauricio Arnáiz, en dicho pueblo.

¿Usted necesita trabajo? ¿Usted necesita un obrero, un operario? En estos anuncios no se cobrará más que el importe del timbre.

Observación del Instituto Provincial del día 18		
BAROMETRO	TEMPERATURA	DIRECCION DEL VIENTO
A las siete de la mañana, 690,4	Máxima a la sombra, 6,8	A las siete de la mañana, SO
A las seis de la tarde, 689,0	Mínima a la sombra, 0,0	A las seis de la tarde, SO
		PLUVIOMETRO
		Lluvia en milímetros, 0,0

¡HERNIADOS!

Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico

JESUS DE GRADO

Plaza de Prim, núm. 24, 1.º derecha - BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plautillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

Aparatos herniarios sistema "TALISMAN"

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

PRECIOS ECONOMICOS

Dicho especialista estará todos los meses en: BRIVIESCA, el primer sábado, en el Hotel Mélix Gómez; y en LERMA, todos los meses, el primer miércoles, en el Hotel Adrián Martín.

HORAS DE DIEZ A CUATRO

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

Venta al detall: Principales tiendas de Ultramarinos.—Estuches de un kilo, medio kilo, cuarto de kilo y bolsas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos todo precintado. Usted conseguirá tomar un buen café comprando el de esta marca

La Colección Universal

es la biblioteca de clásicos españoles y extranjeros, antiguos y modernos, más amplia y económica que existe en nuestro idioma. Las traducciones se hacen siempre directamente del idioma originario por excelentes escritores. Mensualmente publicase cinco números, que forman uno o varios volúmenes. Suscripción trimestral (15 números), 720 pesetas.

Acaban de aparecer los siguientes volúmenes correspondientes al presente trimestre:

- Shakespeare: «Cuento de Invierno», (1365/66). PESETAS 1,20
- A. S. Puchikín: «La novatca y otros cuentos», (1367) PESETAS 0,60
- R. Gómez de la Serna: «Flor de greguerías», (1368/70). PESETAS 1,80
- Juan Valera: «Juanita la Larga», (1371/74). PESETAS 2,40
- Juan Valera: «El Comendador Mendoza», (1375/77). PESETAS 1,80

Pida catálogo de esta biblioteca, que se vende encuadernado a la rústica, en tela y en pasta.

ESPASA - CALPE S. A. — Apartado, 547 — MADRID

Lea V. siempre EL CASTELLANO

Casa Munguía

Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo, 9
Sucursal: Plaza Mayor 5 BURGOS

Primera casa en confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños. Tejidos, Pañería y Sastrería



Vestidos, batas, kimonos de batistas, percales o trovalcos, de 7, 8, 9, 10, 12 y 14 ptos

Fábrica de libros de Comercio

DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, REGISTROS Y RAYADOS DE TODAS CLASES

Gran fábrica de cajas de cartón para todas las industrias

ENCUADERNACIONES

PRECIOS MUY ECONOMICOS

ENRIQUE MARTINEZ

CALLE CALVARO, 12 1.º BURGOS

La Vasco-Navarra

Compañía de Seguros domiciliada en Pamplona

A los dueños de AUTOMOVILES INTERESA el SEGURO DE RESPONSABILIDAD CIVIL para los daños que causen a terceras personas animales y cosas. Se recomienda el SEGURO INDIVIDUAL a toda persona, para los accidentes que le ocurran y el Seguro de Accidentes del Trabajo a los patronos, para sus obreros

Delegado en Burgos: don Juan L. Manrique

Progreso 11, duplicado, 1.º izquierda. Apartado de Correos 21

Tres grandes regalos

UN MUEBLE GRATIS. — UNA ENCICLOPEDIA REGALADA. — UNA PRECIOSA COLECCION DE OBRAS TAMBIEN GRATIS

OCASION UNICA. Al comprador de las 25 mejores novelas de Ortega Muñilla, Díaz Caneja, Blanco Belmonte, Dickens, Gabriel y Galán, Martínez Olmedilla, Martínez Kleiser, Rodríguez Marín, Lluanes Rivas, Villaspesa, Fernández Flores, Muñoz Pabón, Menéndez Pelayo, González Blanco, Pérez Nieve, Díez de Tejada, Ramírez Angel, etc. El valor de estas obras es de 50 pesetas.

- 1.º ARTISTICO MUEBLE con anaquelaría interior.
 - 2.º MAGNIFICA ENCICLOPEDIA con 80.000 artículos, más de 1.000 grabados y 103 mapas, muchos en colores.
 - 3.º PRECIOSA COLECCION de 15 obras, las mejores de los clásicos Cervantes, Lope de Vega, Tirso de Molina, etc. etc.
- Los que abouen a reembolso las 50 pesetas recibirán los tres regalos. Los que paguen en 5 plazos mensuales de 10 pesetas cada uno, recibirán sólo un regalo, elegido entre los tres que ofrecemos. Envíe el cupón de pedido, a BIBLIOTECAS GRATUITAS, Plaza Páez, 12. CORDOBA.

Don _____
Profesión _____
Señal _____

Forma de pago _____ (¿Contado o plazos?)

En el caso de abonar a plazos ¿qué regalo desea? Indique el regalo número 1, 2 o 3.

Cajas de caudales «Matth's Gruber»

Servicio rápido de pasaje y carga, de Santander para

HAMBURG-AMERIKA LINE

Motonave ORINOCO, el 3 de Diciembre
De Santander para CENTRO Y SUD AMERICA
Motonave CARIBIA, el 13 de diciembre

AGENTES: HOPPE Y COMP. Apartado, 27-Tel., 12-02 SANTANDER
Para pasaje de cámara, dirigirse a Manuel Payno Mendicovague, Avelianos 1, duplicado, 2.º

Para abonar bien SULFATO DE AMONIACO 20/21 % de nitrogeno Más barato. — Más nitrógeno. — Más cosecha



Sociedad Anónima Azamón
Arlabán, 7.—MADRID
VALENCIA: Píctor Sorolla, 39 BURGOS: Plaza de la República, 9

AGRICULTORES

Los pedriscos han dejado de ser un peligro. Lo que vos os perdáis lo recibiréis en pesetas en la

Mutua Española de Seguros Agropecuarios, entidad reasegurada en el Servicio de Seguros Sociales del Ministerio de Agricultura. Si queréis libraros de la tragedia de ver vuestras cosechas perdidas por el pedrisco, asegurarse en la

Mutua Española de Seguros Agropecuarios DELEGACION EN BURGOS: Federación Burgalesa de Sindicatos Agrícolas Católicos Teléfono, 1805 BURGOS - Santander, 12

FABRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC. CAJAS DE CARTON EN GRAN ESCALA
Gonzalo Hernando Manrique
SUCCESOR DE RUFINO S. GONZALO HUERTO DEL REY, 4, 1 y 2.—BURGOS

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos

Delegación de la "Unión Española de Explosivos" Potasas de nuestras minas de Cardoua (Barcelona) ABONOS MINERALES Dondequiera social: Oruña, 6.—BILBAO Superfosfatos, Abonos compuestos, Nitrato de sosa, Nitrato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Silvicultura. DIRECCION Rostal: Apartado, 157. Telegráfica: GEINCO Telefónica: Representante en Burgos: Felipe Ibáñez Huerto del Rey, 15 Teléfono, 2115 BURGOS

Folleto de EL CASTELLANO (46)

Las ruinas de mi convento

POR F. PATXOT

vida. El me preguntaba de modo que yo podía responder sin comprometerme yo a la verdad que con lo dicho me parecía que había lo bastante para que mi padre meditase bien lo que creyese conveniente que debía de hacer conmigo.

Pero no paró en esto la conversación:

Tu tío se sentó con mucha calma, y fijando en mí los ojos como si me protegiese con su mirada, dijo:

—Eres una hija excelente, Adela, por que cumples con tu obligación, y tu ser crítico, si es que lo haces, puede ser acepto a los ojos de Dios. Y no dudo que así como eres buena hija, serás buena esposa. Para ser lo segundo manda Dios una cosa, y es que el corazón de la esposa pertenezca y sea del esposo.

so. Pregúntote ahora: ¿tienes el corazón dispuesto para darle a tu esposo? Hermano mío, esta pregunta me hizo perder los estribos. Sin ser dueña a más hubé de llevar el delantal a mis ojos, y llorando y sollozando respondí que mi corazón le entregaría a aquel a quien mi padre me mandase.

—Basta, Adela—dijo tu tío—; retírate.

Y yo me salí del cuarto, y aquí me tienes otra vez.

He estado un buen cuarto de hora sin poder tomar la pluma. Mira que si es cierto lo que ha dicho tu tío, y seguramente debe de serlo cuando él lo dice, yo me encuentro en un atolladero del cual me es imposible salir. ¿Es decir, que si me caso no sólo he de dar mi mano sino también mi corazón? Pero

si esto no está en mí; si por más esfuerzos que haga no venceré nunca la repugnancia que tengo a casarme; ¿qué le he de hacer? Yo le daré mi mano, si me lo mandan, diré que sí a todo; pero, ¿qué poder tengo yo sobre mi corazón, ¿qué hacer que quiera a alguien no de buen grado o por fuerza? Es inútil pensar en conseguirlo. Cuanto más yo diga que sí mi corazón dirá que no, y punto concluido. Pues no es poco testarudo mi corazón. Ayer mismo conocí que no podría nada contra él. Yo me empeñé en que no había de perdonarte por tu locura, y él se hizo fuerte en que olvidase el agravio. Yo que no, él que sí; y tuvo que pasar la suya porque ya me entraba calentura.

Y si el precepto canta lo que dijo tu tío, esto no tiene composición; o no me casan, o mi sumisión se va por una parte y mi corazón por otra.

Ahora dime tú si entiendes lo que significa la escena que acabo de contar, pudiéndote asegurar que en mi relación no te he quitado ni añadido una sílaba. Lo que pude trasladar fue que mi padre tenía una opinión y tu tío otra, y que trataban de aclararlas y ver cuál de las dos era la más fundada. Ya has visto cuán poca cosa puede decir, pues a lo mejor, y cuando más

serenidad necesitaba, no pude contener el llanto. Así se habrán quedado como estaban. Sin embargo, su conferencia dura todavía. Tal vez volverán a llamarme. ¡Oh, si lo hacen, de seguro les digo el evangelio! ¡De mí pueden disponer, de mi corazón no.

Una cosa debo añadirte. Mi padre, no obstante lo mucho que le quiero, me da miedo cuando le veo tan silencioso y tan serio; de modo que a solas con él no me atreveré a decir una palabra, y aun creo que ni podré llorar; pero si está con él tu tío, ya es otra cosa, y tendré ánimo, porque su bondad me inspira tanta confianza, que sin ser dueña a otra cosa diré lo que siento.

En este momento sale del cuarto de mi padre. ¿Si entrará? Pero no, que se va al comedor, sin duda para ver a mi madre; eso es, con ella sí que hace la visita del médico. Ya se despide. Malo muy malo para mí si mi padre me llama. Ya me pongo a temblar. Voy a dar una vuelta por el jardín, no sea que vayan a creer que no quiero ver a nadie. Pobre jardín, ¿quién te vio ayer y te verá mañana? No quiero que quede en él ni un flor. De todas ellas voy a hacer un ramo para la ermita de San Telmo. Será el de despidido. Pondré todas las flores mezcladas tan confusamente como pueda. Pero no, las distinguiré por

colores, formando varias listas espirales que vendrán a perderse en una base con puesta de pasionarias. De este modo ya nadie podrá deshojar delante de mí ninguna de las flores que tú tanto quisiste. Después ya no habrá más que ramitas estériles privadas de la belleza de sus adornos, y luego se irán amontonando al pie de los troncos las nojas mustias y secas.

Adela.

CAPITULO XXX
Adela a Manuel.
Jueves 12, a las diez de la noche.

Hermano mío: Todos duermen menos yo que me pongo a hablar contigo. Tengo que hacerte una confianza, y la haré sólo a ti. Es otra cosa extraña que me ha pasado, hoy que llueven sobre mí extrañezas. ¿He hecho mal?, me pregunta a mí misma, y me respondo que no, dice como tú podrías decirme. Dímelo, muy francamente; porque si hubiese hecho mal al instante enmendaría lo hecho. Pero yo estoy en que he obrado del modo que debía, y en iguales circunstancias haría otro tanto mientras

no se me convenciese de que estaba en un error, lo cual dudo mucho.

El ramo consabido le he acabado después de comer, y con mi madre he ido a San Telmo para entregárselo al buen Antonio. Por el camino se me juntó una conocida de mi madre, de la que me alegré mucho, porque así pude adelantarme a ellas, formar otro ramo con la flor de retama que encontré al paso, y pensar en tí. Dígame en verdad que por más que haga no acertaré a descubrir, por qué te estás tantas horas embobado mirando al mar, y las nubes y las estrellas. O tienes mejor vista que yo, y ves en esas cosas lo que yo veo, o tu contemplación no es más que pereza. De mí sé decir que el ceño de tu frente me espanta más que las olas y las nubes, y que leo más cosas en una mirada tuya que en los rostros. Dime tonta y necia; pero te aseguro que jamás pasaré dos minutos en lo que tú empleas días enteros.

En dos minutos me dicen aquellas cosas que son muy grandes y yo muy pequeña, y si estuviese mirándolas más tiempo, me dirían lo mismo; al contrario de tus miradas, de tu fisicología y de tus acciones, que a cada momento me dicen alguna cosa nueva. Por esto temo, y ya de veras, que el mejor día te vuelves loco, nena.

Click
Año X
miércoles
La escuela
pública, es
pueden
esta ahor
Que est
de hiper
constancia
cristiana de
era, el hec
que pu
biología de
por asegura
gran conq
la escuela.
Así se ex
gestra pat
la heres
loso soci
esta astuc
ar de las
estrictismo
ante cató
esta aisl
nencia cat
de las
con leyes d
que, alcanza
más irán
en sus mar
bilidad.
De esta n
a enseñanz
precar la
ción hasta
es de la so
do aun ac
páticos que
mentos c
oral, parec
tencia y h
lo conce
Tal es el
Anárq
calana, H
cción de la
en la ó
cos: cotiza
bomas... E
re los sin
«Solid
ingresó t
Barcelona
manquear
las Mod
al meo
de medic
dilatar y
s dirección
A. I. I.
Presto un
betarios tr
linda d ed
plantar en
un sistema
la apati
antes les
encia, sald
de los sin
el mismo
Echomos
n de ell
La escuela
de los bar
celona, Tar
reno vedad
dicial, es
algunos en
vagan todo
erro, la
de escuela
insigificant
páres des
linda de ca
culos, patri
estas chor
lo de hom
lones: Fer
La enseña
muy secun
formar hor
sociedad, si
yo entero,
reducen, de
y comentar
en todas s
perdoe so
«El hombr
cis; «La c
Kropolkin;
te, de M
Geometría,
estudian, e
perillar
noble sus
son remon
para un in
fuerza de
balas de su
Y la mo